



聚焦高质量发展

顺德新增一家主板上市企业

文科股份迁册佛山新城,打造集绿色环境、绿色能源和绿色服务为一体的龙头上市企业

珠江商报讯 记者何蕴瑶报道:顺德产业集聚再传喜讯!1月12日上午,广东文科绿色科技股份有限公司(以下简称文科股份)在乐从镇信保广场举行注册仪式,佛山新城新增一家主板上市企业。

文科股份于1996年在深圳市注册成立,是深圳证券交易所主板A股上市企业,现已成为佛山市国资委管理的市属一级国有企业——佛山市建设发展集团有限公司控股的混合所有制企业。去年12月28日,文科股份完成工商变更登记,总部正式迁址至顺德区乐从镇,实现公司注册地、经营地、纳税地在顺德“三地合一”。这也意味着,佛山新城新增一家上市总部企业。

文科股份专注绿色产业发展,是国家高新技术企业、中

国城市园林绿化综合竞争力十强企业、广东省500强企业和广东省环保产业骨干企业,主营业务涉及生态环境、绿色服务和绿色能源。据悉,公司战略转型绿色产业,从分布式光伏投建,到光伏工程EPC业务拓展,从立足粤港澳大湾区,到拓展全国业务,从生态环境到绿色能源,开局良好。目前,文科股份已在顺德区陈村镇、南海区里水镇、禅城区南庄镇,以及东莞市、肇庆市、茂名高州市等地落地多个乡村振兴相关项目,未来大有可为。

另一方面,公司新址位于佛山先进制造业金融集聚区,公司未来发展有了得天独厚的区位优势。文科股份党委书记、董事长潘肇英表示,未来文科股份将主动融入发展大

局,重点聚焦佛山和深圳市场,将区位优势转化为发展动能,全力将公司打造为集绿色环境、绿色能源和绿色服务为一体的龙头上市企业,促进国有资产实现增值。

佛山市委十三届七次全会暨市委经济工作会议强调,要加快绿美佛山生态建设,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,不断厚植生态底色、增添城市绿色、提升发展成色。佛山建发集团党委书记、董事长黄国贤认为,文科股份可以在绿美佛山生态建设和“百千万工程”建设中大展拳脚,为佛山的绿美画卷增添浓彩,这也是文科股份拥抱佛山这座美丽城市后的“新起点”。佛山建发集团也将通过持续的、全方位的赋能,进一步推动文科股份主营业务的升级和优化,激

发经营活力,促进文科股份与集团实现协同发展,共同为城市建设出力。

作为全国高质量发展百强区之首,顺德在重点产业落地、高素质人才聚集的同时,围绕“最友好制造业强区”的发展目标,优化城市配套,充分释放优质载体“服务力”,以最优质的服务全力打造一流的营商环境,精准扩大招商“朋友圈”,让企业家持续看好顺德、投资顺德。顺德区常委吴楷钊表示,文科股份顺利迁册乐从镇,不仅为顺德区经济发展注入了新的活力,也为顺德区产业升级和转型提供了有力支持,希望在接下来的日子里,文科股份能够紧跟顺德制造业强强联手,擦出更多火花。

顺德全面开启第五次全国经济普查工作

摸清经济家底 注重数据分析

珠江商报讯 记者赖珊桦报道:1月12日,顺德区第五次全国经济普查工作推进会召开,全面总结前期清查工作,并对下一阶段工作进行部署,区、镇两级第五次经济普查领导小组及办公室组成人员参加会议。

2023年8月至12月,顺德开展了为期四个月的“地毯式”清查工作,面向全区范围内所有从事经济社会活动的法人单位、产业活动单位以及从事第二产业、第三产业活动的个体经营户进行清查,共清查采集单位和个体经营户36.97万个,其中单位15.17万个,较第四次全国经济普查增长74.8%,增长率比全省高5.3个百分点。

今年1月1日,顺德已全面开启第五次全国经济普查登记工作。会上,区统计局党组成员、区统计师吴越对近期工作开展情况进行总结,并对下一阶段工作作出部署。她提出,各相关单位及部门要增强调查登记的紧迫感,提高填报效率,按时完成个体户抽样调查登记,重点开展涉及小区的新增个体经营户的查找和普查表填报工作;要做好数据挖潜工作,高度重视数据质量审核,及时消除各类审核错误;要加强普查业务指导,加大对“两员”的理论和实践培训,加强对镇(街道)普查工作业务的指导力度,常态化梳理上级反馈的常见错误及镇街遇到的困难和问题,保障正式普查登记工作有序开展;要牢固树立“一盘棋”思想,强化部门分工,通力协作,切实扛起普查主体责任,做好数据

共享或业务支持;要继续加大宣传力度,严格按照普查宣传工作方案的要求,做好宣传动员工作,为高质量完成普查任务打下牢固的思想基础。

随后,区五经普领导小组成员单位代表作表态发言,表示将高度重视第五次全国经济普查工作,认真按照职责分工,启动本系统各单位积极配合普查人员准确采集相关信息,确保按时按质完成普查登记任务。乐从镇党委委员李彬代表镇街普查机构表态,将扛起属地主体责任,继续加强对本区域的第五次全国经济普查工作的组织协调,加强对“两员”的培训,广泛动员全社会积极参与。

区委常委吴楷钊指出,经济普查对摸清新时代经济社会发展状况,服务推动高质量发展,具有重大而深远的意义。各级各部门要高度重视,做好“两员”的组织协调,确保春节前普查工作有序推进;要提前摸排经济普查的各项任务,争取在目标时间前完成;要注重数据分析,以经济普查数据为指引,梳理各项工作及经济数据的内在逻辑;要加强部门协作,研究推广可复制的经验方法,确保数据的正确性、逻辑性和稳定性,高质量完成第五次全国经济普查工作。

据悉,第五次全国经济普查登记工作将持续至今年4月,普查员将开展入户普查登记,请普查对象充分理解并配合普查工作,准确填报普查表,确保数据真实可信。

“东北老铁”VS“顺德靓仔” 全网点播量达2000万

广东顺德龙舟队到哈尔滨参加冰上龙舟友谊赛,促进南北文化交流,展现顺德龙舟精神

珠江商报讯 记者叶芝婷报道:1月14日,一场冰上龙舟表演赛在哈尔滨市工人文化宫道里办公区松花江面职工冰雪乐园举行。广东顺德龙舟队与哈尔滨电机厂职工龙舟队进行冰面“切磋”,展现冰上龙舟独特魅力的同时,更进行了一次南北之间的文化交流。

本次表演赛分为冰上龙舟200米直线竞速赛、400米往返竞速赛,以及冰上龙舟拔河赛、冰帆200米直线竞速赛项目。冰上龙舟赛在哈尔滨有着广泛的群众基础且悠久历史,这项运动项目是把龙舟在水中的“划动”变成了冰上的“滑动”。

这是顺德龙舟队首次体验冰上龙舟。当天上午,顺德龙舟队队员提前进行适应性训练。

记者现场看到,在上龙舟前,顺德龙舟队副教练周桂超先在冰面展示滑行技巧,“身体斜着”“用力杵”……一上龙舟,队员们迅速掌握技巧,“滑”了起来。

队员罗旋说,冰上龙舟与水上的龙舟还是不同,发力点不一样,表演赛队员们还是很有信心的,要将顺德龙舟团结拼搏、力争上游的精气神展现出来。

下午比赛开始前,赛事场地已吸引许多当地市民群众过来围观。不少群众是通过网络视频知悉顺德龙舟队来到哈尔滨后,特地来到现场观赛。据不完全统计,关于顺德龙舟队参加冰上龙舟赛的系列视频、直播等全网点播量达2000万。哈尔滨市民杨小姐说:“通过视频了解到这次友谊赛,专程赶过来看,很是期待。”

哈尔滨市总工会工人文化宫主任余海宣布比赛正式开始,顺德龙舟队以一身花棉袄的“显眼包”方式出场,立马吸引了在场观众的眼光。在200米直线竞速赛中,哈尔滨电机厂职工龙舟队体现了“东道主”的优势,展现了冰上龙舟的“速度与激情”。在400米往返竞速赛中,顺德龙舟队也显现自己的速度优势,上演冰面“漂移”。哈尔滨群众纷纷称赞,“速度之快,‘嗖’一声就飞过去了”。

冰上龙舟拔河赛将表演赛推



顺德龙舟队与哈尔滨电机厂职工龙舟队在哈尔滨松花江上进行了一场冰上龙舟友谊赛。



冰上龙舟拔河比赛现场,市民游客为顺德队呐喊助威。

向高潮,绳子在双方队伍之间来回游走,双方队伍使出浑身解数,僵持近10分钟后,顺德龙舟队赢得比赛。其间,哈尔滨市民群众为顺德龙舟队频频加油打气。“顺德龙舟队来到哈尔滨参加友谊赛,能够促进南北之间文化交流”,哈尔滨市民张永利高兴地说,顺德龙舟队不远千里到来,一定要为他们加油。

哈尔滨市民群众的热情,给顺德龙舟队带来满满的暖意。活动得到大连乾水上运动发展有限公司的支持。此

外,作为源自哈尔滨的啤酒品牌,哈尔滨啤酒秉持着“一起哈啤”的品牌精神,联结南北,参与支持本次龙舟交流活动,促进南北文化交流,展现顺德和哈尔滨共同的龙舟精神。

顺德龙舟队队员罗凯说,这次冰上龙舟友谊赛备受当地群众欢迎,虽然第一次体验冰上龙舟,但是感觉挺好的。“我们也通过这次活动,将顺德传统龙舟文化传播出去,让更多的人了解广东龙舟、顺德龙舟。”

中国龙舟看广东,广东龙

舟看顺德。顺德是“全国龙舟之乡”。周桂超代表顺德龙舟队向哈尔滨市民发出邀请,欢迎他们来到顺德体验水上龙舟的独特魅力,一起划龙舟。

作为“世界美食之都”,此次顺德更是以龙舟为媒,将烧猪、烧鹅、双皮奶、大盆菜、醒狮酥等美味佳肴带到了哈尔滨,在冰上龙舟表演赛上对外展示顺德特色美食,还邀请顺德渔村厨师现场烹饪火焰醉鹅菜品,让当地群众品尝地道“顺德味”。其中,双皮奶受到群众喜爱,大赞“好味道”“入口丝滑”,称“一定要到顺德再尝尝”。

本次冰上龙舟友谊赛,不仅是南北文化的一次交流,也是顺德向哈尔滨及其他城市推广城市形象的一次有益实践。顺德近年大力实施城市营销战略,持续构建“人城产”深度融合发展新格局,通过线上线下多维度立体式传播,更是让顺德高质量的发展形象、高辨识度网络形象、高品质的人文形象跃然纸上。顺德发出邀请,欢迎哈尔滨及其他城市市民来顺德游玩,领略顺德独特的城市魅力。

图/佛山市新闻传媒中心 记者周俊杰

顺德设计师赴深圳探索产业融合发展之道

“握手”设计之都 提升创新意识

珠江商报讯 记者王阳奕报道:1月12日,2023年“12·9中国设计活动日”系列活动“中国设计·创新再出发”活动来到最后一站,来自顺德的设计人才走进中国科技之都、设计之都——深圳,近距离接触生命科学、电子信息以及设计等前沿科技产业,探索不同领域间产业融合发展的可能性。

活动中,顺德设计师们首先来到深圳浪尖设计集团有限公司。该企业于1999年成立,是以工业设计为核心的产业化创新服务机构,是中国乃至全球工业设计领域规模大、创新和实现能力强、供应链资源覆盖广泛的专业化全产业链设计创新服务商。

座谈会上,企业相关负责人介绍,目前企业以系统性思维和持续发展的战略眼光,通过三大创新体系、六大服务板块、十大能力保障,致力于打造全球领先的全产业链设计创新服务生态。

针对企业在工业设计的研发与运营等方面,顺德设计师们兴致满满,积极提问,各自分享了对工业设计的看法,并表示希望未来两地能加强联系,进一步建立深入交流与学习的平台,促进工业设计及制造业的高质量发展。随后,顺德设计师们来到深圳市大疆创新科技有限公司,感受科技创新发展的魅力。

“人类基因研究的发展状况如何”“目前能实现哪些基因研究的应用”……带着这些思考,考察团马不停蹄,来到了深圳国家基因库进行参观。

在讲解员的带领下,顺德设计师们认真聆听了基因研究的发展历程以及最新成果。据了解,深圳国家基因库是服务于国家战略的重大科技基础设施之一,对生物遗传资源进行存储、读取和开放共享,并以此

为基础搭建起支撑生命科学研究与生物产业创新发展的公益性、开放性、引领性、战略性科技平台,是世界领先的综合性生物遗传资源基因库。

“今天收获良多,我们近距离接触生命科学、电子信息以及设计等前沿科技产业,极大地开拓了眼界。”佛山市物形工业设计科技有限公司创始人冯永运表示,他将把自己在本次活动的所思所悟进行转化吸收,运用在日常的设计工作中,进一步赋能企业发展。

广东顺德创意设计有限公司总经理王蒙说,本次活动带着设计师们走进“设计之都”深圳,深度探访了工业设计及生物科学的最新成果,对于设计师们是一个难得且宝贵的学习经历,也希望未来能有更多此类的设计交流活动,推动设计师学习提升,为工业设计及制造业发展储备更多优秀创新人才。

目前,“中国设计·创新再出发”活动已组织顺德设计师共赴广州、深圳、重庆等地考察交流,学习和了解当地产业与设计融合发展的理念及经验,提升设计师的创新意识,提升顺德设计原创实力。

该活动是广东工业设计城推动设计师培养发展、打造良好设计生态的创新举措之一。一直以来,广东工业设计城坚持以党建引领产业发展,以孵化工业设计细分领域冠军为突破口,推动创意企业高速成长,构建出“湾区设计——中国制造——全球营销”的发展格局,探索出了以技术研发为基础、产品设计为特色,人才培养为支撑,以设计企业与创新产品为对象的“双孵化”独特孵化模式,打造了“可交流、可培训、可就业、可创业”的持续发展产业生态圈,为粤港澳大湾区经济发展注入新动力。